
Câmara Municipal de Monte Mor
“Palácio 24 de Março”

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA

03/07/2025

Aos 03 (três) dias do mês de julho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18h02min

(dezoito horas e dois minutos), reuniram-se, no Plenário da Câmara Municipal de Monte Mor, os

Vereadores Professor Adriel, Clair Gomes e Josuel da Conceição, respectivamente, Presidente,

Vice-Presidente e Secretário da Comissão Permanente de Meio Ambiente, Educação, Cultura,

Saúde, Assistência Social, Obras e Serviços Públicos e Atividades Privadas (CMA), além dos

Vereadores Alexandre Pinheiro, Andrea Garcia, Bruno Leite, Camilla Hellen, Edson Silva, Milziane

Menezes, Renato Olivatto, Roger Santos e Wal da Farmácia.

Também estavam presentes representantes do Poder Executivo: Sr. Fábio Paganotto Carvalho

(Secretário de Segurança e Secretário interino de Mobilidade Urbana), Sr. Fabrício Augusto

Portugal (Secretário de Assuntos Metropolitanos), Sra. Josiane Guari de Almeida (Secretária de

Finanças) e Sr. Vanderlei Soares (Chefe de Gabinete), bem como demais participantes,

conforme lista de presença.

A audiência pública tratou da seguinte pauta:

“O programa Tarifa Zero de Monte Mor.”

O evento foi gravado e o vídeo em inteiro teor consta no sistema da Câmara.

Segue breve resumo dos fatos:

Cumprimentando e agradecendo a presença de todos, o Vereador Professor Adriel deu início à

audiência ressaltando a importância da discussão da pauta do transporte público e do programa

Tarifa Zero para o Município.

Continuando, ele disse que o Tarifa Zero foi implantado em Monte Mor em 2023 (dois mil e vinte

e três) e possibilitou que a população tivesse acesso ao transporte público gratuito. Porém, de

acordo com o mesmo, infelizmente parece não ter havido planejamento por parte da última

gestão, haja vista o envio do Projeto de Lei nº 37/2025 à Câmara Municipal propondo a

revogação da Lei nº 3.157/2023, alegando grandes dificuldades em manter o programa dentro

da esfera orçamentária, assunto que torna necessário o amplo debate com a sociedade.

A seguir, o Vereador Professor Adriel solicitou que os interessados em fazer questionamentos às

autoridades realizassem sua inscrição e ressaltou que as perguntas também poderiam ser

enviadas através do e-Democracia e do Facebook da Câmara.
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Posteriormente, o Presidente da CMA convidou as autoridades a sentarem-se no plenário e, no

primeiro momento, passou a palavra aos vereadores. Fizeram uso da palavra os Vereadores Clair

Gomes, Josuel da Conceição, Camilla Hellen, Edson Silva, Renato Olivatto, Bruno Leite, Andrea

Garcia, Roger Santos, Milziane Menezes e Wal da Farmácia.

Na sequência, usaram a palavra os representantes do Poder Executivo, na seguinte ordem: Srs.

Vanderlei, Fábio, Josiane e Fabrício.

Cabe registrar que, apesar do convite encaminhado, os representantes da Empresa Rápido Luxo

Campinas não compareceram à audiência pública.

Após, a pedido de Professor Adriel, os vereadores apresentaram suas perguntas aos

representantes da Prefeitura, com direito a réplica e tréplica. Os parlamentares ressaltaram,

dentre outros tópicos, a importância do Tarifa Zero para a população, a precariedade do

transporte atualmente prestado pela empresa responsável e a necessidade de criação do Fundo

Municipal do Transporte Urbano.

Ainda, foi sugerida pelos parlamentares a realização de nova audiência pública e de um

referendo para que os munícipes possam opinar sobre o assunto.

Os secretários e chefe de gabinete responderam aos questionamentos e comentários apontando

sobretudo o impacto significativo que o programa tem gerado no orçamento municipal, já que,

segundo os mesmos, o Tarifa Zero tem um custo mensal de R$ 750.000,00 (setecentos e

cinquenta mil reais). Eles também citaram que está em estudo a criação de uma tarifa social

como eventual alternativa.

Ato contínuo, usaram a palavra os munícipes inscritos e, depois, também foram repassadas aos

representantes da Prefeitura dois questionamentos enviados pelo Facebook da Câmara

Municipal.

Por fim, o Vereador Professor Adriel novamente agradeceu a presença de todos e encerrou a

audiência pública, da qual lavrou-se a presente Ata.

Câmara Municipal de Monte Mor, 03 de julho de 2025.
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Vereador Professor Adriel
Presidente da Comissão de Meio Ambiente, Educação, Cultura, Saúde, Assistência

Social, Obras e Serviços Públicos e Atividades Privadas

Vereador Clair Gomes
Vice-Presidente da Comissão de Meio Ambiente, Educação, Cultura, Saúde,

Assistência Social, Obras e Serviços Públicos e Atividades Privadas

Vereador Josuel da Conceição
Secretário da Comissão de Meio Ambiente, Educação, Cultura, Saúde, Assistência

Social, Obras e Serviços Públicos e Atividades Privadas
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